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Nagyarányu csata kezdődött a délitaliai arcvonalon 
Tegnap még elkeseredett harcoka! viviak az ulóvédek Szebasztopolnál 

A POLITIKAI 
ARCVONAL 

Madrid is megkapia 
a mémnmeil válanzi! 

Berlin. (Rador). Németország spa- 
nyolországi nagykövete pénteken kö- 

ölte a spanyol külügyminisztériummal 
német birodalom álláspontját a Né- 
etországba irányuló spanyol wolfram- 
zállitás ügyében létrejött angol-ameri- 
ai-spanyol megegyezéssel szemben, 

rudvalévő, hogy e megegyezés értel- 
ében Spanyolország csökkenti a wol- 

fram-szállitást. 
A Wilhelmsirassen a legnagyobb ti- 
toktartásba burkolódznak a Németor- 
szág és Spanyolország között előállott 
uj helyzetet illetően. 

DIPLOMACIAI KöVETKEZMÉNYEI 
VANNAK A TÖRÖK KROMSZALLI 

TAÁS MEGSZÜNTETESÉNEK 
A Wihelmegasse köreiben kijelen- 

tették, hogy Papen nagykövetnek Anka- 
rába való visszatérése után a Németor- 
szágba irányuló török krómszállitás kér- 
dése diplomáciaj lépések tárgyát képezi. 

JAPAN ERÜEKLŐDIK AZ UJ 
FEJLEMÉNYEK IRÁNT 

Tokió. (Rador). Szigemiczua japán 
ügyminiszter tegnap kihallgatáson 
adta a német nagykövetet, továbbá a 

Fülöp-szigetek és a nacionalista kinai 
rmány tokiói diplomáciai képviselőjét. 
legutóbbi események tükrében a poli- 
iés katonai helyzetet vitatta meg 

sSVED KORMANYNYILATKOZAT 
KÉSZÜL 

Stockholm. (Rador). A svéd la- 
pk jelentik, hogy a svéd kormány ha- 
marosan közzé feszi álláspontját az an- 
golamerikaiak ama követelésére vonat- 

7é8 ag, hogy szüntessék meg a Német- 
szágnak szóló golyós-csapágy szálli- 

KADEK REDIVIVUS 
onaon. (Rador.) Angol körökben 

Komoly hire jár annak, hogy Radek, az 
ismert kommunisia, akit Moszkvában 
nhalálra itéltek, de utólag kegyelmet ka- 
pott, fontos diplomáciai feladattal utban 

Stockholm felé. Angol-amerikai 
rökben annál nagyobb a nyugtalan- 
g, mert Moszkvábó nem cáfolták meg 
t a hirt. (Radek 1917-ben Stockholm 
vezette a németországi kommunista 

agítációt, 1919-ben a külügyi népbiz- 
ságon müködött. Lenin halála után 
enzéki álláspontot foglalt el, amiért 
őbb kizárják a balsevista pártból és 
Uralba számüzték ) 

ALSOHAZI VITA GANDHI SZABA- 
DONBOCSAJTÁSÁRÓL 

bLondon. (Rador.) Az angol alsó- 
zban külön ülésen tárgyalták Gandhj 
badonbocsájtásának kérdését. A 

ny szóvivője kijelentette, hogy 
dhit csupán egészségi állapotára 
ó tekintenel helyezték szabadlábra. 

a kérdésre, hogy az indus kongresz 
párt más bebörtönzött tagjait is 

adlábra helyezik-e, azt a választ ad- 
hogy ez az india alkirály hatás- 

Édesanyánk 
Virágos májusra kellet tennünk az 

anyák napját, hogy virágot adhas- 
sunk könnyü szerrel az édesanyák- 
nak. Virágot az életért, az ezer anyai 
gondért, a soha meg nem szünő anyai 
szeretetért. Mintha nekik virágzanék 
e nabon a kert, a mező, az erdő, Sem- 
mi se olyan könnyü, mint az ő virág- 
gal való khöszöntésük. Megtesszük-e 
mégis? Semmi se olyan egyszerü, 
mint egy-egy melegebb szó, kézcsők, 
ölelés a virág mellé, vagy virág nél- 
kül is, az anyák napján. Elhangzik- e 
ez a szó, ráhajtjak-e ajkunkat a do- 
legtől kérges, vagy a durvább munká- 
tól még megkimélt puhább anyai 
kézre, átkaroliuk-e óvatos, szelid öle- 
léssel a mi egyéni kis életünk legerő- 
sehb várát, az édesanyánkat? 
Leki müveltség kérdése ez legin- 

kább. Maidnem semmit sem jelent a 
virág, a sző, a csók, ha nem a lélek 
adja ÁAz édesanya szeretete a léleké, 
lélekkel kell adóznumk érte. Az isteni 
gondviselés nagy elrendezésében, az 
emberiség életének megtartására az 
emberi világ tengelyenek nehezebb 
felét ők tartiák. Tudjuk, hogy a leg- 
erősebb, a kirthatatan és megmá- 
sithatatlan ösztön az élettan; alapja 
minden anya szeretetének, de lágjuk, 
hogy ez az ösztön az emberi müvelő- 
dés fejlődése szerint meg is nemese- 
dik. Testi mivoltából lelkivé is válik, 
tudatos vállalássá, büszkeséggé, 
amelyre nem elegendő csunánm a mi 
ugyancsak ösztönszerü ragaszkodá- 
sunkkal válaszelnunk, hanem az jsme- 
ret, a müveltség nyujtotta meggyőző- 
désből eredő, nensőséges lelkiséggel, 
tisztelettel is. 
Még nem volt anyák napja, amikor 

az emberi lélek nemes érzéseinek 
egyik leghübb kifejezője, a költészet, 
a szeretet legédesebb dalait zengte az 
édesanyák felé és font babért a hom- 
loekuk köré. Mielőtt a nagy tömegekre 
kijerjedően megszerveztük volna az 
édesanyák iránt köteles hála meg- 
nyiatkozásait, költőiak rótták le a 
hála adóját irántuk, helyettünk. Am 
az egyéni költészet előtt már ott 
zeng az ének népdalainkban az édes- 
anya áldot fáradsága körül, ali 
éjeszaka font, nappal mosott... A 
lélek szólalt meg a bölcsődalokban, a 
madonna-képben, a márványban, a 

ság verspály 
ersek kitinő 

bronzban, hirdetve a müűvészi lélek 
megnyilatkozásaiban az édesamya 
nagyságát. Hány nagy költő érezte 
meg azt, amit később tudományos 
vizsgálódás állapitott meg, hogy lel- 
kületét, költői hajlamát édesanyja lel- 
kéből örökölre! Jogosan fépett be az 
eszmének az anyagon át való sugár- 
záson keresztül a müvészeti halha- 
tatlanság, „a szép" csarnokaiba az 
édesanya. 
A lirai költészet tárgyai között a 

szerető, hálás és hüséges emberi lélek 
mindenkor átölelve tartja az édes- 
anyát, Minél liraibb és minél lellbb 
valamely nép, annál gyakrabbam for- 

dul e tárgyhoz és annál megindultab- 
ban tér vissza hozzá. A mi népünk nő- 
tisztelő, költői fajea: költészetében 
mélyen zeng a hur. A nagy költők 
érzésével nyulnak e tárgyhoz a kicsi- 
nyek, az ismeretlenek is. 

Tiz-tizenkét rossz verset küldtek az 
ismeredenek az Arany János-Társa- 

ázatára, de ezek a rossz 
jelei népünk lelki éle- 

tének. Mindegyikben van egy-egy vil- 
lanás, lelki kis felragyogás, hirdetvén 
az anvai szív nagyságát és népünk 
háláját e sziv irán. Mintha mind- 
egyikben felragyognak annak a káz- 
csóknak az emlékke, amelyet a várkas- 

télyban nevel. büszke Szendrey Jlia 
adott a „mészárosék" kezére, Petőfi 
szüleinek, minden együttes étkezésük 
után. Érezzük, hogy közösségünk ösz- 
szeforradt a legszentebb, az édesanyai 
rang üszteletében. 
Ez a rang a mai megpróbáltatások 

idejében egyre nő, mindinkább neme- 
sedik. IKi ne látta volna most az édes- 
anyánkat, amint elhagyva mindenü- 
ket, rohannak csak gyermekükkel az 

ővéhelyre? Ki ne látná könnybaráz- 
dálta arcukat, amelynek rózsájt her- 
vVasztja a messzi-messzi táiakon har- 
coló gyermekért szenvedett gondjuk, 
szeregfetük? Állanak mégis bátran a 
harcban. Szakadatlan, csöndes i 
siesség csztályát vállalva, ők 
belső arcvonal leghősibb, kezesztényi 
aázattal harcoló katonái. 
Az ő napjukon. az anyák napján 

nyiljék hát nekik a májusi virág, 
szóljon vagy szálljon hozzájuk a lélek 

köszönő szava tiszta szép zengéssel, 
népünk igazi lelke szerint. 

tása abban az esetben, ha egészségi álla- 
pota jobbra fordul. Arról nincsen tudo- 
mása, hogy Gandhi kérését terjesztett 
elő az indjai alkirállyal való megbeszé- 
lésre vonatkozólag. 

DERRIEUX-T NEM ITÉLTÉK 
HALALRA 

Algii. (Rador). Derrieux-t a tuni- 

szi francia flotta volt parancsnokát, akit 

árulással vádoltak és az algiri vésztör- 

vényszék elé állitottak, életfogytiglani 
kényszermunkára itélték. , 

NEPSZAVAZAÁS IZLANDBAN 
Berlin (Rador). A DNB jelenti: 

Izlandban május 24-én népszavazás lesz 
Izlandnak Dániától való elszakadása el- 
döntésére. 

A román hadsereg-főparancsnokság közleménye 

Bucuresti. 
hadmüveletekről a következőket közli: 
német csapatok ádáz védelmi harcokat 

(Rador). A román hadsereg-főparancsnokság a május 12-i 
Szebasztopoltól nyugatra a román és a 
vivnak a hevesen támadó ellenséggel 

A Dnyeszter középső folyásánál létesite tt legjontosabb szovjet hidjő megsem- 
misitése alkalmából az ellenség véres veszteségeket szenvedett. 2600 foglyot, 

ségü lőszert, hadianyagot és élelmet is 
a harcokban legalább nyolc hadosztálya elpusztult. 

több mint 600 ágyut, 190 gránátvetőt, 335 gépfegyvert, továbbá nagymennyi- 
vesztett a Szovjet, amelynek ezekben 

Besszarábia többi részéből 

és Moldvéból nem jelentenek semmifé le tenteat ezemény 

ban állottak a számbeliles nagy föl 

JELENTÉSEINK, 
A HARCTEREKRÖL 

Nagyarányu angyolszász 
lásaadás imdunit az ifálimi 

fromiom 

Berlin (Rador). A vezéri főhadi 
szállásról érkezett jelentés szerint mó 
jus 12-én a délitáliai arcvonalon az an- 
gol:amerikai csapatok a front egész szé- 
lességeben nagyarányu támadást indi- 

tottak. Az a benyomás, hogy a szövetsé- 
gesek megkezdték várt nagy offenzi- 
vájukat. A nettunoi hidfőnel ezzei 
szemben viszonylagos csönd uralkodik, 

AZ ELSő NEMET HELYZETJELEN. 

TÉS AZ UJ OFFENZIVARÓL 
Berlin. (Ep.). Az angolszász csaba 

tok az olaszországi déli arcvonalon és 
pedig annak nyugati szakaszán, a má- 
jus 12. re, péntekre virradó éjtszaka 
nagy erőkkel támadást kezdtek. Az an- 
golszász vállalkozás első előretörései a 
part menti utszakasz, valamint Mintur- 
no, Castel Forte és San Ambrozjo terü- 
letei ellen irányultak. Az 5. hadsereg 
csütörtökön a koraesti órákban erős tü- 
zérségi tüzzel nyitotta meg a hadmüve- 
leteket. A reákövetkező felderitő előre- 
törések már az erősen elaknásitott né- 

met előtérben megakadtak. Pénteken a 
reggeli órákban az angolszászok megerő- 
sitett kötelékeket vetettek harcha, amely 
a nap folyamán elkeseredett hevessé- 
güvé fokozódott. A német vonalak elő- 
fere eldugott gépfegyver- és gránátvető 
fészkekkel van tele, amelyeknek eddig 
nem volt szabad egyetlen lövést leadniok 
nehogy állásukat elárulják. A pénteki 
harcok kezdetével ezekből az állásokból 
heves tüz fogadta a támadó ellenséget, 
amely jelentős veszteségeket szenvedett. 
A Minturnonál álló német ütegek is az 
allások előterébe irányitottak tüzüket 
agy hogy a szövetséges csapatok a ker 
tős tüzérségi tüzben még a német aka 
dály-övezet elérése előtt szétszóródtak, 
Különösen kemény harc alakult k 
Castel Forte körzetében, ahol az ameri 
kaiak erős tartalékokat vetettek a küz 
delembe. A német előtér-csapatok itt az 
elől levő biztoesitó vonalakra vonultal 
vissza és ezzel a terepet szabaddá tettél 
a német nehéz fegyverek számára 
amelyek az előnyomuló amerikai kötelé 
Ikek között sulyos veszteségeket okoztak 

Közben a német csapatok ellentámadás 
va mdultak és az amerikai erőket ismé 
kiverték az előtérből, amelynek szélesebü 
keretében a harcok tovább folynak. 

Állandóan fokozódik 
ua délitéliai csafei hevessége 
Berlin. (DNE). A német vezéri fő 

hadiszállás jelentése május 18-án, szom 
baton: 
A keleti harctéren utóvédeink Szeb. 

topolnál tegnap még elkeseredett har 

ben lévő ellenséggel és példaad 
séggel fedezték a németeremán 
kek elszállitását. 
A Moldva folyó nyuga 

mán kötelékek kemény harcokban kö 
rülzárták az egyik szovjet 

kat. A szovjet csapatok s 
veszteségeket szenvedtel 
foglyot vesztettek. 

a1 aszországban a nettun 



Kenység mellett csupán helyi jellegü har- 
cokat jelentettek. 
A déli arcvonal-szakaszon a Gaetai: 

öböltől keletre egészen a Cassinotól 

Egszaknyugatra fekvő területig az ellenség 
heves tüzérségi tüzelés és számos páncé- 
los, valamint csatarepülők támogatása 

mellett, nagy erőkkel igen nagyarányu, 

fgyelmet elterelő és lekötő támadásra 
indult. Sulyos harcok fejlődtek ki, ame- 

lyeknek folyamán néhány magaslati ál. 

ás többször is gazdát cserélt. Ujabb 

erőknek mindkét oldalról történt hare- 

oavetése folytán a csata hevessége ál- 

landóan fokozódik. 
Ellenséges bombázó kötelékek tegnap 

támadásokat inditottak az olasz nyugati 

partvidék több kikötője, különösen pe- 
i ova ellen. , 

e kamerjtai bombázó kötelé- 

kek pénteken támadásokat intéztek Kö- 

vép-Németország több helysége ellen; 
a 

ámadások károkat és a lakosság 
köré 

ben veszteségeket okoztak. Heves légi 

harcokban és a légvédelmi tüzérség 
tüze 

következtében 91 északamerikai repülő- 
gép, közöttük 78 négymotoros hambát 

elpüsztult. Az elmult éjjel egy gyengél 

angol bombázó kötelék az északnémet- 

országi partvidék és Belgium egyes eél- 

pontjait támadta meg- A német éjtszakni 

vadászok 13 négymotoros ellenséges re- lözépet lelőttel 

Pelőepet esakamerfkal bombázó 
kö- 

telékeknek tartós és erős támadásait, 

melyeke, a megszállott nyugati területek 

ellen imntéznek, az invázió előkészületei- 

nek lehet tekinteni. Május 1. és 10. kö- 

zött az ellenség e támadások során 182 

sepülőgépet, közöttük 120 négymotoros 
bombázót vesztett. 

NAGY LÉGI CSATA SZASZORSZÁG 

FöLÖTT 
Berlin (NST). Az északamerikai 

repülő-kötelékek pénteken a délelőtti 

órákban Szászország fölé történt be- 

repülése alkalmával egyik legnagyobb 

légi vereségüket szenvedték el. A Mosel 

fölé berepült angolszász repülőgépeket 

annyira megtizedelték, hogy azok szem- 

mel láthatóan kevesbedtek, amint in- 

kább kelet felé nyomulták előre. A 

német vadászgépek tömegtámadásaik- 

kal szétszórták a szorosan 1 

mellett haladó amenikai kötelékeket és 

vadászkiséretüket. Az amerikai bombá- 

zók enneki hatása alatt bombáikat na- 

gyobbára tervszerüllenül dobták le, mi- 

előle még középnémetország céljukat 

elérhették volna. Az északamerikai 
nagy hat is légi 
harcokba elegyedtek a német valdá- 
szokidal és sok esetben a saját bombá- 

zéik tüzébe kerültek. 
FFRANCIA VAÁROSOK UJABB 
: BOMBÁZASA 
Vichy. (Rador). Angol-amerikai re- 

pülők tegnap Boulogne és több más 
északíranciaországi helység ellen intéz- 
tek megfélemlitő támadást. Károk ke- 
letkeztek, emberéletben veszteség volt. 

TIrO HUSZEZER KATONAT KER 
BADOGLIOTÓL 

Stoockholm. (Tp.). A Morgens 
Tidningen cimü svéd lap londoni értesü- 
lése szerint Tito kérte a londoni, 
wWashington és moszkvai kormány köz- 
belépését Badoglio tábornagynál annak 
érdekében, hogy a tábornagy 20.000 ka- 
tonát bocsásson Tito rendelkezésére. 

MOLOTOV AZ INVAZIÓRÓL 
Newyork. (Ep.). Molotov, szovjet 

Eülügyi népbiztos, beszédet mondott 
Moszkvában abból az alkalomból, hogy 
a moszkvai angol nagykövet szovjet- 
orosz katonáknak kitüntetéseket adot! 
át. Molotov célzást teit beszédében az 
invázió megkezdésének közeledésére, El- 
érkezett most az idő - mondotta Molo- 
tov - hogy a szövetségesek felfegyver- 
zett harci erői előkészitik a döntő közös 
hadmüveleteket közös ellenségünk, Né- 
metország ellen és az ellenség nemso- 
kára érezni fogja az összefogott csapá- 
sok erejét. 

A SZOVJET VEZERKARI FŐNÖK 
ANGOL KITÜNTTTESE 

London. (Rador). A brit hirszolgá- 
lat jelentj, hogy az angol király a leg- 
nagyobb angol kitüntetést adományozta 
Vaszilevka tábornoknak, a szovjet nagy- 
vezérkar főnökének. 

ölték zengik sz anyák himnuszát 
Vörösmarty Mihály: 

Ép legyen és lelkes, testben, szellemben 
erős fai 

4 Mely tőled létét nyerte, az uj ivadék, 
Hogy látásoknál mondhassa örömmel 

a honfi: 
Aki szülé őket, szép anya, jó anya volt 

(GYERMEKKÖRUS: 
AT a reggelben. Ablakszemét 
Hunyorgva tárja, vonja, nyitja. 
Napsugár ömlik fent az égen, 
Mint szágezer tüzes parittya. 
Madár rikolt az ébredő fán, 
Virágole közt méhek köszönnek, 
örül a ház, nevet a föld is 
A reggeli dus fényözönnek, 
Tornác mélyén asztal tapul még, 
Tarka abrosz, anyakéz szőtte, 
Lágy a kenyér, s friss tejes:-bögrék, 
Huzódnak meg sorban mögötte, 
S mig arcán tejes csókok méze 
Gyermeki szájtól áldón csordul, 
Mosolyg az ember, s fütyörészve 
A házból munkára kifordul. 

NÖI KÖRUS: 
Aul a napfényben. Tiszta, fehér. 
Mintha gyémániból volna rakvua, 
Falán vadszőlő fut tetőig, 
S virágok közt vész el alapja. 
Dolgos kezü asszony őrzője, 

Sürü Sanyi, a sánta postás, - a másikat 
besorozták és elvitték Galiciába, - megállt 
a faragott kiskapa előtt és lekiáltott 

- Néne! Piros gyütt: 

Az öregasszony kukoricát fosztott, A ki- 
áltámra felfigyelt s mikor meglátta Sürü 
Sanyit, felugrott és futott a kapuhoz. 

- Nem tréfálsz, édös fiam? Piros gyütt? 
- Ehune! 

Az őöregasszony átvetbte a levelezőlapot, 
amely nem afféle közönséges postai „lev- 
lap" volt, hanem piros szinü, bélyeget 
sem viselő, tábori lap. „Kelt 1916-ban, Ga- 
lciából, feladta Lőcsös Gergely közkatona 

1a 19-ik ezred IV-ik zászlóaljának 2-ik szá- 
zadától." 

- Jajneköm, az Isten álgyon mög! A 
Gergely irt! 

- Az ám, de ölég szomorut. 
- Ne mondd te! Elóvastad? 
- Há mögengedjön, igoön, Mert hogy 

érdőköl a Gergely sora. 

- Jaj neköm, édös fiam, Isten tuggya 
hol az ókulám, óvasd föl. 

A sánta postás végigkémlelte a falusi 
utcát, vajjon látják-e, hogy milyen tudós 
ember ő sántán is Az utcán aludt a por és 
aludtak a virágzó akácok A tiszta égen 
égett a nap, de azért végtelen bánat feküdt 
a falun. 

Háboru volt. 

Aztán köhintett kettőt és kezdte. 
„Kedves, jó Édösanyám és édösapám. 

Kivánom, hogy eme pár sor irásom egész- 
ségben találja magukat is, amiben hála Is- 
ten magam is vagyok, csak nagy szomoru- 
sággal. Az éccaka az én Jóska pajtásomat, 

a Sebes Jóskát goló érte, szegént a vedet- 
tán, amelybe ei is halt, kedves jó Édös- 
apám és Édösanyám, el is földeltük Zerten- 
tic falu alján, sirtam is, mert falubéli jó- 
pajtásom volt, majd jelöntik hivatalosan is. 
Kedves jó Edösanyám mönjön át Sebes 
nénihez, óvatosan vigye e szomoru hirt, 
melyben maradok szerető fiuk, Gergely." 
A sánta postás rátette a kezét a sirni 

kezdő öreg parasztasszony vállára. A 
szeme megnedvesedett, akart valamit mon- 
dani, de elfulladt összeszoruló torkán a 

- Jézis egymárjám, muszáj neköm vin- 

Juahász Gyala: 
A lelke: lelkem! ő mind nékem adta 
Mi benne szin, fény. Én áldom miatta, 

És el mem mondott bánatát megirom. 

Keszfelányi Dezső: 
ő járt, tudott és látva látott 

NFájó ideggel szótlan álnot, 
-rn 

Családi ház 
EIrta: GASPAR JENŐ 

Feszület néz asztalra, ágyra, 
Két karja átjogja a házat, 
Szeretve, féltve, óva, áldva. 
Harang kondul, messzi toronyban, 
Anyjulk szemében jóság reszket, 
Ahogy csendül asztaláldás, 
s négy gyermek veti a keresztet. 
Es mig az ember nyul kenyérért, 
(Mennyi könnybe kerül és harcba!) 
Hogy megszegje kereszt jelével, 
Mosolyg a szeme, mosolyg az arca, 

FEÉRFI KÖRUS: 

All az estében, Almos, ernyedt. 
Körülveszik borongó árnyak. 
Felhők lógnak a sebzett égen, 
S vihar zenél lombján a fáknak. 
Távolba vesző hegyek ormán 
Vilámfáklyák lobogva gyulnak, 
De az ágy előtt térdepelve 
Négy gyermek zeng hálát az Urnak. 

S mig menny dörög, villám cikázik, 
örző angyalok szárnya rezdül, 

óeáes néné 
Irta: BABAY JOZSEM 

ni a mirt? Szegény Jóska. Szegény anya. 
Belehal a hirbe. 

A postás elment. 

Az öregasszony betette a lapot a réklijé- 
be és állt, állt gondolkozva, 

Forrón sütött a nap. 

Öreg, piszkosszőrüű bundáskutya balla- 
gott ki hozzá az udvarról. 

- Itt maracc, Bundás, átmegyök Sebe- 
sékhöz 
A kutya felnézett rá, aztán kifeküdt a 

kapu elé. Ha valaki érkeznék, vicsorit és 
ugat. Jelenti hogy látogató van. Csak ak- 

kor nem ugat, ha a gazda jön. Akkor átfut 
Sebesék udvarába és ott ugat:t 

Sebes néni is olyan időtája öregasszony 
volt, mint a szomszédné. A konyhakemence 
padkáján ült, krumplit hámozott, Fején fe- 
kete kendő. Kopott nyelü késsel hámozta a 
kerti rögök gyümölcsét, Özvegyasszony 
volt. A földet most felesben művelte Sár- 
kány kisbiróval, mert a Jóska oda volt Ga- 

liciában, 
- Aggyisten, Rozi! - köszönt rá Lő- 

c r 

- Te vagy az, Katim. Aggyonisten. 

- Micsinálsz? 

- Hámozok. 

- Hm, Hámozol, 

- Ott a kisszék, ülj le, kedvesöm, 
- Lapot kaptam. 
- Kaptál? No! Gergely irt? 
- Gergely. 

=- Az én Jóskám nem irt rá semmit? 

- Nem. 

- Szögény aagyalom. Majd ir. A mult 
hétön irt, igaz, Levelet. 

- Levest főzöl? 

- Levest, No, osztán mit irt? 

-Hát irt. Röttenetös már ez a csata. 
Csak meggyüjjön szögén épségbe. 

- Lögyön velük a Mária. 
Az öregasszony letette a kést, elfogyott 

a hámozni való. Megtörölte a kezét a kék 
köténybe. 

- Mért nem üsz le, Katim? 
- ülök már. 
Nagy, nyárdélutáni csend volt. 
- Te Katim, tudod mit álmodtam az 

éccaka? 

' 
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Megszentelt engemet a lelke, 
Az ő lelkétől vagyok áldott. 

Mécs Lászlóé: 
Amerre én jártam, kövek énekeltek, 
Mert az édesanyám izent a köveknek 
Szive ment előttem előre követnek... 
Mért nem tudja látni 
Egymást a sok ember, a sok-sok kiég 
Ugy, ahogy az anyjuk tudja őket látni? 

Isten szeme vigyázva fényhk 
Viharfelhőn, vészen keresztül. 
S bár tört gályák usznak az égen, 
Mely sötét, mint a bomlott tenger, 
Egymást átfogva törhetetlen 
Mosolyg az asszony, mosolyg az ember. 

TELJES KÓRUS: 
Ő, ez az a ház, melyről egyszer 
Hamnuszt zengett az égi Doktor, 
Akit felejtünk kába szivvel, 
S megtagadunk ezernyi-sokszor. 
Boldogságok Hegyén tanitva, 
ö mondotta jöhet majd orkán, 
Kénköves lángu, tüzes szélvész 
Veszett poklok röhögő torkán: 
Ez a ház várabb minden várnál, 
Betonerődnél, labirintnál, 
Bár ablakában a szelid szél 
Piros muskátliágat himbál, 
Hegytetőkön, s tengerek mélyén 
Nála erősebb semmi sincsen, 
Mert az alapja nem homokkó, 
Hanem gránit: az Isten, Isten! 

- Mondjad lelköm, mondjad. 

- Tudod, szögény Jóskám ott állt a dió 
fa alatt e. Csak állt, osztán engöm nézőtt. 
En móg itt álltam a küszöbön. Egyszerre 
csak hullani kezdtek rá a diófa levelei, ér 

- De a diófalevelek már feketék voltak 
akár a gyászposztó. Értöd? 

- Möghalok, ha valami baja lösz 

- Dehogy löősz. Bár- 

- Bár - kapta el a szót az öregasszonj 
és felvillanó tekintete Lőcsös néni szeméb 
lebbent. Lőcsös néni kinézett az udvarr: 
és folytatta: 
=Bár tudod, ott, abba a pokolba min: 

dönkinek eshetik baja. Elkészülhece rá t 
is, én is. Mert hogy eccer mindönkinek mög 
köll halni. 

- A Mária mentsön mög tülle, hogy az; 

- Bizzon táj az illen a szülei szivnek, de 
érheti goló. Mög sapnerr is, tudod. Gráná 
is lelkem 

- Juj, te ne is szólj. Möghalnék utána, 
vagy itt kötném fő magamat e! 
És a keresztgerendára mutatott, 
- HEI köll készülve lönni. Ládd-e, elesőti 

a szögén Megyeri Lajcsi is. 

- Hát bizony elesött. De ha kögyes s 
Mária, az enyim möggyün. Ugye te is hi 
szöd, hogy meggyün. Bár azok a fekete 
diólevelek. Egész nap sirok, 
E Neréjj, elköm, möggyün. 
- Hiszöd ugye te is? 

.
.
.
 

- Isten álgyon mög. 
- Tégöd is. 

És megölelte És ment. 

Éppen ekkor ért vissza a postás. Rá 
szólt: 

- No mama, mögmonta? 

- Hát tudod, nem tuttam. 
- Nem tutta? Hát most ki mond 

mög? 

- Eriggy be te. 

- Mn-e? Mönnék, de még be köll járn 
az Alsó-sort. No Isten áldja. 

Lőcsös néni indult. 
Szivet szomoritón csendes volt a falu
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Háctom utasember 
smerem őket. Mostanában már rit- 
ban találkozom velük, de gyermek- 

ban gyakran láttam őket. Ilyen- 
kor szoktak megjelenni, 
Akkor jönnek, amikor a tavasz már 
gészen kész, jóformán minden dolgát 
intézte, a táj pompába takaródzoitt, 

az ember megittasul az évszak teljessé- 
pgetől. A május bora forr ilyenkor a le- 
gelben, mindenki iszik belőle, az 

anysárga pillék, a fecskél, amelyek 
már visszaérkeztek délről és olyan me- 
rész ivekben csapongnak a kék levegő- 

, mint egy vidám kurjantás. 
megy ki a gazdaember a 

dre, körülnéz, fölsóhajt és azt mondja 
magának boldogan: Jó termés lesz, hála 

az Istennek ... 

És ae ereiben érzi a gazdag földnek 
őit, érzi a buza, a gyümölcsfák titok- 
atos forró életét. Egynek érzi magát 

, beléárad a természet és a termé- 

aptól kapott évmilliós forrósága füri 
érét. 

Május második hetében vagyunk ek- 
kor és ezekből az időkből ismerem én a 
három utasembert. 
május tizenkettedilén délután hirte- 
len eifutnal az égről a kövér bárány- 
elhők. Felriadnak örökös szunyókálá- 

tsukból és mintha ostor vágna végig raj- 
tuk, szokatlanul gyors ügetéssel eltün- 
nek dél felé. 
Az égboltozat szikrázóan tiseta lesz, 
de a mély, édes kékségbe halvány,. hided 
söld vegyül. Asszonyok, leányok, kik 
térdreborulva gyomlálnak a kertben, 

fölpillantanak az égre és összeborzon- 
ganak: De furcsa, milyen hideg lett... 

Az ég üiszta, hüvös és valahogy na- 
gyon távolinak tünik. A Nap véres, pi- 
ros fénnyel áldozik le alkonyatkor és 
uakkor, hirtelen felsóhajtanalk a fák. A 
gyenge levelek ijedten mozdulnak meg, 

az águkról csomóban hull le a virág. 
Eszaki szél jön a leáldozó nap balválla 
felől. Az öreg béres épp az ökröket 
z itatja a kutnál, a homlokába huzza ka- 

apját és maga elé dörmög: Pongrác 

Mit akarhat Pongrác? Szigoru lesz-e 
éjtszaka, vagy csak pásziákban itt- 
csördit rá a termésre? Az asszonyok. 

sszekulcsolják kezüket s imádkoznak a 
ümölcsfákért, a buzaföldekért, édes 

m vannak ők és egymásután jönnek. 
rTizenharmadikán Szervác érkezik. Azt 

mondják, igazságos szent, csak nagyon 

szigoru. Egyikk májustól a másikig ösz- 
szegyüjt minden hibát és minden vétket. 

tán törvényt tesz, igen szigoruan. 
Ez a magyarázata annak, hogy egyilt 
helyen épen marad a szőlő, másik he- 
lyen nem bántja a barackot, harmadik 
helyen csak a kukorica fagy el. 
De hát őutána Bonifác következik. ő 
tolsónak jön május tizennegyedikén. 

Fölülvizsgálja a többi munkáját és ha 

ugy látja, hogy a másik kettő engedé- 
ceny volt, vagy tulszigoru, kipótol min- 

deni. Megteszi azi, hogy ahol még tailál 
valami igéretet a termésre, kegyettenül 
elpuszti mindent, de ha ártatlanokat 
tel, szelid, édes meleget hoz és lamgyos 
ső iránt is intézkedik. 
Ha visszanézek gyermekkorom álomi 
jaira, látom őket, amint végigballag- 
a virágos földeken. Egyik esztendő- 

n haraggal, sötéten jönnek, nincs egy 
ó szavul, pásztorbotjuk kemény inte- 
em. De látom őkei mosolyogva, kedve- 
n és vidáman, öreg kezükben virágos 

.. korai cseresznye ... rózsásarcu 
ieper... Sokszor látom őket igy. 

ájus teljességét hozzák, édes hálaadó 
imádságot, áldást az ébredező nyárra. 

ZSIGRAY JULIANNA 

ayák napjának megünneplése a 
timisoarai-temesvári evangéljkus temp- 

omban. A timisoarai-temesvári evan- 
éli templomban május 14-én, va- 
árnap délelőtt 11 órakor anyáknapi ün- 

nepélyes istentiszteletet tartanak. 

Május 15, hétfő 
Róm. kat.. Jáno- 

Protest.: Zsófia 
Ortod.: Pahomie 

Napkelte: 4.24 ő. 

Napny.: 19.29 ő. 
Holdkelte: 1.11 ő. 
Holdny.: 11.08 ó. 
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Távbeszélő: 17-11 

„Népünk szivében töretlenül él az ősi hit" 
Az aradi evangélikus egyházközség közgyüűlése 

Arad. (A D. H. munkatársát(!). Az 
aradj evangélikus egyházközség Arg ay 
György szuperintendens és Guld Emil 
másodielügyelő elnöklete alatt most 
twrtotta meg idei rendes közgyülését, 
amelyen résztvett Purgly László egy- 
házkerületi főfelügyelő, 
házközség örökös felügyelője is. A köz 
gyülés kiemelkedő része Angay György 
szuperintendens, anadi vezetőlelkész 
evi jelentése volt, amelyen részlete- 
sen beszámolt az egyházközség elmult 
évi életéről és a végzett munkáról. 
- Az egyház munkáját erősen korlá- 

tozták a háborus állapotok - mondotta 
a püspök, - sok mindent abba kellett 
-agyni, ami azelőtt az egyházi életnek 
elengedhetetden feltétele volt. Különösen 
a gyülekezésekhez kötött munka szenve- 
det, amit a légi veszély lehetetlenné 
tesz. Ennek ellenére azonban az egyházi 
életnek két nagyfontosságu eredménye 
volt. Az egyik a jó templomlátogatás, a 
másik a gyülekezet tagjainak az áldozat- 
készsége, amely a mestani nehéz állapo- 
tok mellétt s gyönyörüen nyilatkozott 
meg. Az egyháztagok nemcsak hogy az 
egyházi adó 96 százalékát befizegték, ha- 
nem az egyházi adó összegét meghaladó 
önkéntes adománnyal támogatták az 
egyház célkitüzéseit. Ez és a remplom- 
lárogatás bizonysága annak, hogy né- 
piünk szivében töretlenül él az ősi hit, 
és hogy hiveink tudatában vannak an- 
nak, amire keresztény; hitük kötelezi 
őket. Ennek a tudatnak a bizonyiteka az 
az örvendetes tény is, hogy az egyház- 
községben nagyszerü egyetértés és kö- 
zösségi összetarrtás nyiatkozik meg, 

az aradi egy 

amely a közgyüléseken is meg- 
nyilvánul. Ezeknek a tényeknek a birto- 
kában a gyülekezet, annak ellenére, hogy 
lélekszámban az elmuült évben is csökkent 

és hogy az általános bizonytalanság őt 
is minden oldalról körülveszi, bizakodó 
hittel tekint a jövőbe, = fejezte be be- 
széldét Argay György püspök. 

A szuperintendens beszámolója után 
Scháffer Géza gondnok felolvasta 
az elmult évről szólő gondnoki jelenté- 
sét, amelyben az egyházközség anyagi 
helyzetét ismertette és megállapitotta 
azt az örvendetes tényt, hogy az egy- 
házközség vagyona gyarapodást mutat. 

Ezután Kászonyi János egyház- 
községi pénztáros ismertette az egyház- 
község 1943-44. évi zárszámadását, 
amelyet a közgyülés a számvevő bjizott- 
ság jelentése alapján egyhangulag tudo- 
másul vett és elfogadott. 

Nagy Imréné, az Aradi Evangélikus 
Nőegylet elnöknője szépen összeállított 
jelentésében beszámolt a nőegylet szo- 
ciális munkájáról, amely az elmult esz- 
tendőben is a hivek megértő magatartá- 
sa és példás áldozatkészsége folytán 

szép eredményeket ért el és tuldott min- 
denüvé segitséget juttatni, ahol arra 
szükség volt. 

A közgyülés az elnöknő jelentését, va- 
lamint Páll Jenőné pénztárnoknő va- 
gyonügyi beszámolóját nagy eljsmerés- 
sel és hálás köszönettel vette tudomá- 
sul. 
Még néhány Mőszerü ügy elintézése 

után a közgyülés lelkes hangulatban ért 
véget. 

- Anyáknapi ünnepély a timisoarai- 
temesvári református templomban. A 
timisoarai-temesvári református temp- 
lomban május 14-én, vasárnap délután 
öt órakor válogatott gazdag müsorral 
anyáknapi ünnepély lesz. A gyülekezeti 
ének után mádkozik Debreczeni István, 
majd közének és Péntek Arpád ige- 
hirdetése következik. A müsor zömét a 
vasárnapi iskolás fiuknak és leányok- 
nak az édesanyákról szóló költemé- 
nyek szavalása képezi. A szavalatok 
közben a vasárnapi iskolások ének- 
kara és Egri Ferenc énekel özvegy dr. 
Kováts Gézáné orgonakisérete mellett, 
Kiss Imre pedig hegedün előadja Tomm 
Béla bölcsődalát és Csajkovszkij Ro- 
máncát. Az ünnepély gyülekezeti ének- 
kel fejeződik be. A bevételt a sokgyer- 
mekes anyák felsegélyezésére forditják. 
Az ünnepély miatt a gyárvárosi isten- 
tisztelet elmarad. 

- DRAGULT A CUKOR. (Bucu- 
resti). A cukor adójának felemelése 
nyomniám az országos ár-kormánybiz- 
tosság uj cukoráralkat léptetett élet- 
be. Az uj árak: Kristálycukor 225 lej 
(eddig 174 lej), kockacukor 230 lej 
(eddig 176 lej) kilogrammonkint. 

- A brasovibrassói prefektus fogadó 
őrái. Brasov-Brass megye prefektusa 
a rendes hivatalos időben délelőtt 7-10 
és délután 4-7 órák között fogadja a 
jelentkező feleket. / 

-A Chinezul-CAMT-Ripensia va- 
sárnapi mérkőzése. A mai timiscarai- 
temesvári labdarug. müsor kiemelkedő 
eseménye az Electrica-pályán hat óra- 
kor eldöntésre kerülő Chinezul-CAMT- 
Ripensia baráiságos mérkőzés. Az 
Electriea-pályán előzőleg az Electrica a 
Progresullal, az megelőzőleg pedig a 
Chinezul:CAMT ifjusági együttese az 
Electrica ifjuságival játszik barátságos 
mérkőzést. 

- Magyar szentbeszédek. A timjsoa- 
rai-temesvári római kafolikus püspöki 
székesegyházban a májusi ájtatosság al- 
kalmával holnap, hétfőn Komlósi 
lAndrás kegyesrendi házfőnök, szerdán 
Boros Béla dr. teológiai tanát, pénteken 
P. Károly szalvatorjánus-rendi plébános 
és vasárnap Cziza Nándor dr. teológiai 
tanár mondja a magyar szentbeszédet. 
Az ájtatosság keretében hérfőn a gyár- 
városi katolikus magyar leánygimná- 
zium tanulóifjusága, szerdán és vasár- 
nap a teológusok kara, pénteken a szé- 
Ikesegyházi énekkar szolgáltatja az éne- 
ket. 

(*) Hősi halál. Csapó Lajos, repülő- 
müszaki tisztviselő, életének 20-ik évé- 
ben, a győri terror-bombatámadás alatt, 
1944. április 13-án hősi halált halt. - 
A gyászoló Csapó Mihály és neje, Nagy 
várad. 

() Esküvő. Zsiros Mária (Arad) és 
Lengyel László (Nagyvárad), MAV 
tisztviselő május hó i4-én, vasárnap 
tartja Nagyváradon esküvőjét. Tanu: 

Lengyel Géza és Szabó István. 

() Dr. Epstein Béla távbeszélőszáma 
17-80. Arad, Eiminescu-utca, 40. 

(*) Orvosi hir. Dr. Jesef Angele, 
szem-, fül-, orr- és gégeorvos ismét ren- 
del e-től - 12-ig és délután 3-tól 5 
szombat délután kivéve, Aradon, Carol- 
körut, 10. szám alatt. Távbeszélő 15 58. 
() Halálozás, Mélységes fájdalommal 

jelentjük, hogy szeretett jó atyánk, bagy- 
atyánk és apósunk, Wanicsek Róbert, éle- 
tének 84. évében, e hó 18-án, reggel 4 óra- 
kor elhunyt, A megboldogult földi marad- 
ványait e hó 14-én, vasárnap, délutaán « 
órakor fogjuk örök nyugalomra helyezni a 
timigoarai erzsébetvárosi temető kápolná- 
jából. Az engesztelő gyászmise az elhunyt 
lelkiüdvéért e hó 25-én, reggel 8 órakor 
lesz az erzsébetvárosi plébánia-templom- 
ban. A gyászoló család. 

Milyen ssetnan keli hadikölcsönt 
jeövezniök a háziulajdonosnak, 

latvs uérlönek 
Több olvasónk érdeklődésére felvilágosi 

tásul közöljük az alábbiakat: IL A háztulajd a következő 

ben köteles hadikölcsön jegyzésére: 
1) Ha önmaga lakja házát vagy házré- 

szét, a házra kivetett elemi adó felét 
jegyzi, Nem kell kölcsönt jegyeznie azon- 
ban akkor, ha házának, esetleg házainak 
adóköteles jövedenme az évi 50.000 lejt 
nem haladja meg 

2) Ha a háztulajdonosnak olyan lakója, 
vagy lakói vannak, akik 1942 április 23. 
(május 1.) és 1943 április 28 (május 1.) 
között költöztek be, az illető bérlő vagy 
bérlők lakására eső adó negyedét 
jegyzi. Nem kell kölcsönt jegyezni azon- 
ban akkor, ha az illető lakás vagy lakások 
egyenkint való adóköteles jövedelme évi 
50.000 lej alatt marad. 
3) Ha a háztulajdonosnak olyan lakója 

vagy lakói vannak, akik 1943 április 23. 
(május 1.) után költöztek be, az illető la- 
kásra vagy lakásokra eső adó összegének 
felét jegyzi. 
,II. A bérlő a következő esetben köteles a 
kölcsön jegyzésére: 

1. Ha lakásába 1942. április 28. (május 
1.) előtt költözött, a lakására eső adó ösz- 
szegének felét jegyzi. Mentesül a jegy- 
zés alól, ha lakása adóköteles jövedelme 
bére) nem haladja meg az évi 50.000 
ejt. 

2. Ha lakásába 1942 április 23 (máj 1.) és 1943 április 22. (májas 1) mé 
költözött, a lakására eső adó összegének 
negyedét jegyzi Az ilyen lakó is 
mentesül azonban a jegyzés alól, ha lakása 
adóköteles jövedelme (lakbére) évi 50.000 lej alatt marad. 
3) Az állami (CNR) házban, függetle- 

nül attól, hogy mikor költözött oda, a la- 
kására eső adó összegének felét jegy- 
zi. Ezuttal is mentesül azonban, ha lakásá 
nak adóköteles jövedelme (lakbére) nem éri 
el az évi 50.000 lejt. 
A Gazdasági és Jogi Figyelő Kérdezzen 
- mi felelünk rovatában egyébként a köl- 
csönjegyzési kötelezettséggel kapcsolatban 
yzrk intézett minden kérdésre válaszo- 
unk. 

ö L etal 

.. 
mAnyáknapi vallásos ünnepélyek 
Aradon. Vasárnap, délután 4 órakor az 
arad-mossótzy-telepi református ima 
házban anyáknapi vallásos ünnepélyt 
rendeznek az alábbi musorral: Gyüle 
kezeti ének. Ima és bibliamagyarázat. 
Időszerü költeményeket ad elő Kovács 
József, Hanz József, Szász Honka, 
Kobza Gizella, Kobza Irén, Kiss Honka, 
Szabó Frenc, Kun Károly, Biszák La- 
jos, Hanz Mária, Varga Honka, Fodor 
Erzsébet, Mikló Erzsébe, Virág Eva, 
Biszák Zsuzsi, Joanovits Zsuzsi és Risa 
Olga. Enekel: Joanovits Zsuzsi, Varga 
Ilonka, Fodor Erzsébet, Virág Eva és 
Biszák Zsuzsi. Hozsánna-ének, hegedün 
előadja K. Hike, Ima és áldás. Gyüle 
kezeti ének. - Az aradi evangélikus 
egyház folyó évi május hó 14-én d. u. 
5 óralklor tartja meg a templomban ez 
évi anyáknapi ünnepélyét. Ennek ke- 
retében beszéel Argay György püspök 
Az imádkozó édesanya' cimen. 

rchezi „Ave Maria"-ját előadja Bak 
Lászlóné énekmüvésznő, orgonán küséri 
abdebó Marianne zongoramüvésznő. 

Veracini-Corti: Largo, előadja Zalay 
; rhegedüműüvész, orgonán kiséri 
Kabdebó Marianne Ba Preludium 
és Füga, előadja Kabd Marianne 
Szaval kta Panni, 1ssy M 

dy Ján 
z 

) Ezüstakodalom. Horváth Antal 
villammos vasut tisztviselő és neje szüle- 
tési nevén Szikora Margit, e hó 10-én 

ga 25 ves évfordulóját. 
HorFr ISTVAN, Timi- 
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Rendeletek, intezkedések 

CUJABE iATASOK ARAD EsS 
TIMISOARA EMESVAR KIÜRIÍTESERE 
Arad lakóit, akiknek nincsen kötelező 

elfoglaltsagus a varosban ismét felszóli- 
tották, hogy saját érdekükben azonnal 

költözzenek a iza, ahol kisebb a bomba- 
támadás veszenye Az elköltözéeshez szük- 
séges kérvény-nyomtatványt a prefekturá- 

val szemben levo papirüzletben lehet be- 

szerezni és kitölte a prefektura légvédelmi 

hivatalában kell benyujtani Különösképen 

a gyermekek, a foglalkozás nélkül való nők 
és a nyugdijasok elköltözését tanácsolják. 

Aki nem hagynatja el a várost, azonnal ké- 

szittessen légzedelmi árkot, az alábbi, leg- 

megfelelőbbnek izonyult méret szerint: 

két méter mélzseg és 80 centiméter szé- 

lesség, de egy uyen óvóhely befogadóké- 

pessége ne egyen több tiz személynél. 
Akiknek van jármüvük, légi riadó esetén 

hagyják el a város területét, a legrövidebb 
utvonalon, elkerülve a főutcákat. A külvá- 

rosi lakosság szóródjék széjjel a közeli me- 

zőn, ahol előzs óvóhelyek készitendők. 
Ezek az óvone vek egymástól nagyobb tá- 

volságban ásandók. A marosparti óvóhe, 

lyeket csak az ottani lakosok vehetik igény- 

be. Egyetlen vóhelyet sem szabad tulzsu- 

folni. Tim jto.ontal-Temestorontál me- 

gye prefekturája közli: Timisoara-Temes- 

vár város polzi.i lakossága önként átköol- 

tözhetik a vidéaze. Ezen önkéntes kilakol- 

tatás celjából egyeni kérvényt kell beter- 

jeszteni a megy légvédelmi hivatalhoz. A 

kérvényben mg kell jelölni a helyet is. 
ahová az illető ta ozni kiván. A kérvénye- 

ket május 16- g keil beterjeszteni. 

üzgyeletes gyógyszertárak, Május 14, 

vasárnap: Arad: Daneciu (a megyei kór- 

házzal szemben), Strelicovszky (Avram 
lanettér és Banatului-ut sarok) 

Timisonra-Temesvár: I.: Irgalmasok (Sft. 
lean-utca, 5), II: Kigyó (Traian-tér, 7), 

TIIL és IV.: Pildner-Steinburg (Dragalina- 

15) Május 15, hétfő: Arad: Nieder- 
mayer (szerb-palota), Nistor (Regele Fer- 

dinand-ut, 22), - Timisoara-Temesvár: I. 

Belvator (Regele Ferdinand-ut 3). II.: Kel- 

ler (3 August-utca), TII.: Cristea (Laho- 
rar -tér 1) iV.: Csillag (Dragalina-tér, 9), 

ter, 

hirdetések 
HAROMNEGVEDES leányka kerekpárt, 
jóállapotut, vennék. Rovine, Arad megye, 

179. házszám, (1740) GYERMEKKOCSI, 
mély, Szepessy gyártmányu, kifogástalan, 

eladó Arad, Resele Ferdinand-körut, 17. 

Ganz Eta (1741) FÜRDÖBERENDEZEÉS 
bor és sörkimérőasztal, jégszekrény, 

tizedesmérleg, eladó. Arad, Tampa-utca, 3. 
A szerb templom mellett. Kossikné (1742) 
RAKTARNOKI, vagy bármilyen hasonló 

állást vállal, hadmentes, jómeg gjelenésü, jó- 

zan fiatal ember, gazdászati és irodai mun- 

kához is ért Ajánlatokat Szerény jeligére 
Reclámához, Arad, Eminescu-u,, 4 (1743) 

Erwin Emil Schiff 
okleveles fegász, Ferdinanc, 
Gáriutca 236. most 10-1- és 

4-7 ig tendel. 

szoLő Sirian, nem zónában, 1 és 1 hold 
és 1 és 12 hold gyümölcsös eladó. Erdek- 

lődni Dr. Burghart, Arad, Marasesti-utca, 
22. (1744) VADASZKUTYAT vennék. 

Bartolomel Stefan, Nadlac, 391. szám. 
(1745) VENNEK jóállapoti női kerék- 

párt és ping-pong asztalt, állványokkal. 

Cim Reclámában, Arad, Eminescu-utca, 4 
1746) VENNEK teljesen jóállapotu ke- 

leti perzsaszőnyeget, 6-7 négyzetméterest. 

gynökök kizárva. Cim Reclámában, Arad, 
Eminescu-utca, 4. (1747) TANITÓNŐ fa- 

lura vagy tanyára menne pár hónapra la- 
kás és étkezés ellenében elemista gyerme- 

ekkel fogialkoznaa Cimeket „Tanitónő 

jeligére Reclámához, Arad, Eminescu-u., 
4. (1748)" MOZIERŐSITŐ 18 vattos, erős 

(uj) villanvy patefonnal 
ütt, eladó Cim Reclámaában, Arad, 
inescu-utca, 4. (1749) " KENPOR, kb. 

kg, eladó. Arad, Gh Ionescu-utca, 10-12 
SZÖLÖPERMLTEZŐT Keresek 

Arad, Mihai Veliciu-utca, 3. 

(I763). 

11misoarai 
lemesyár Cönso%oz lávbeszélő: 3 95 

Beil szám 6-1108-1938 
rióadaások 
3.7. 9.ko 

A közönség: „En yit 
mé: nem kacagtam Kisértetek a kastélyban 

Viívi Gniei továbbá Eetty Sieckietld, Dina Gaíily. 
Par e faenpna Eete 0.kor van az utolsó előadás. 

FAJTISZTA angoranyul, 16 darab, uj ke- 

treccel és felszereléssel, sürgősen eladó, 

Arad Vanatorul 6. ut 54. (1751) 

KÜLT Nő nyakkendőjavitást vá ujat 

készit, régit ujjá alakit Kivánatra ázhoz 

megy, üzlet részére is dolgozik Arad, Rusu 

i6. Csengetni. I752) * 

coRsSO-m ezi. A rad 
Távbeszéjő 283-64 lóadás 3, 5órakor 

Bej. szám 96 6-18938 
11.30-kor is van előadás 

Ma bemutató Különlege svél 
fimeso a 

Végzetes bosszu 
Diámai eszültség és művészet. 

HATSOHEK ÜGYNÖKSEG, Arad, Carol- 
körut, 17 Távbeszélő 16-95. Bej. sz. 293 
1937. 25,000,000: belvárosi sarokbérpalota 
99,000.000: Eminescu-utcánál emeletes 
négy lakásos nagykertes 
gyorsvonat - megállónál hegyaljai 
kényelmü nyolcszobás, melléképületekkel 
egyholdas gyümölcsössel. 2,800.000: 
kétlakásos belvárosi fürdőszobával, 
2.500.000: 

ENE 

5,500.000: 

össz. 

hegyközségi kétszobaás nagyker- 
270.000 belvárosi villa-saroktelek 

MHIFOGAÁSTALAN SZAKACSNŐT fel 
fogadnak étterembe. 
kiadóban. (2777) GYERMEKFEL 
lPő, barna, 29-es kifogástalan álla- 
petu, Timisoara, II, Titu Majoras 
emu., ,3. ajtó. (2782) HAZVEZE- 
ovoNEn mennék 10 éves kisleányom- 
mal. magános egyénhez, esetleg 12 
személyhez. Vidékre is. Timisoara, V. 

Sagovici-u., 1. Jolinál, (2785) ELADÓ 
25 HP Lanz- Bulldogféle vontató (trak- 

10r), ekéstül Markovics géza Timisoa- 
ra, IV. Fröbl-u., 46. (2783) VIDÉKI 
GYAROS ügyes házvezetőnőt keres. Je- 
lantkezés (szivességből) Timisoarán, II., 
3 Avgust-u, 19 a házmesternél. (2784) 

Cim a timisoarai 

TVázx ellem 
vállalom gyárak, üzemek, raktárak, 
házak gépek, stb., minden faalkatrészé- 
nek tüzálló festék-anyaggal való befesté 
sét a légvédelmi parancsnokság meg- 
hagyásai szerint A tüzálló festékkel 
befestett fa nem ég. 

REINHARDT ISTVAÁN 
festő-vállalkozó, Arad, 

Moise Nicoana-utea, 2. szam. 

Tavbeszélő: 22-77. Bej. szám 26778/940. 

ARO-mozi, Arad fávb. 24-48. Előadások 3, a, 7 és 9-kor 
Bei sz. 1446.1942 

Ma. Zarah Leander legsikerültebb 
és utolsó filmje 

i az y wWéP 1 t 11.30-kor is van előadás 

CSALADI HAZ, a III. kerületi Ariadne- 
urában eladó. Egy szoba, konyha és 
éléskamra van benne. Erdeklődni d. u 
3-6ig. Timisoara, III. Rusu Sirianu 
u, 84 Hirth. (2781) ONALLOAN 
főző, jó bizonyitvánnyal biró idősebb 
nő bejárónői állást keres. Timisoara, 
1I, Baba Dochia-u,, 28., 3. ajtó (2780) 
*FIU KERÉKPAR, feles, eladó. Timi- 
soara, III., Tolsztoj-u., 5. Kétszer tessék 

ésengetni. Délelőtt, (2779) ÜZLET a 
Belvárosban eladó vagy kiagó, bár- 
milyen célra. Cim a timisoarai kiadóban. 
(2775) HÁROMKEREKt 
ió állapotban levőt, veszek. 

lő 

Urania ilmazinhaz, Ared 
Távneszélő 12 32 Bel. sz. 1618-1941 

Előadások 3, 5 7 és a órakor 
Ma. Mozart élete Gino Cervi 

e. . 

Orök melódiák 
11.30-kor is van előadás 

ARO-mozi, Timisoara 

kerékpárt, 

rENISZTó, kerti gumicső, fürdőkád, 
sszecsukható vaságy, valamint nyug 
Agy eladó. Timisotra, IV, Fröbl-u., 36., 
II em. 25. (4676) : ELADÓ jó állapot 
ban levő A. I S.35 HP lánchajtós, 
1 ütemü szivattyu (pumpa), olajozásu, 
j gumikkal ellátott motorkerékpár. 

aszl Endre cementgyár, Lipova, Vic- 
toria- utca, 64. (4675) MERLEG, 10 
kg-os, sulyokkal együtt, eladó. em a i- 
misoarai kiadóban. (2776) FERFI- 
BOKAHARISNYA, női- 

i eyet készitek Timisoara, II., Creanga- 
25. (2746) SALAK ELVIHETő 
enjtalanul a Timisoarán, az I. Regele 

1 erdinand-körut, 4 számu házból. ( 2786) 

A II. KERÜLEII Begaparton, a Me- 
euta meghosszabbitásában lévő 

légvédelmi fedezékben még néhány 
hely kapható. Timisoara, III., Metianu- 
utca, 2. Emelet. Távbeszélő 38-20. (2787) 

CSÖöVES OSTYA (holipni) készitésé- 
lre való sütővas, nagyobb tepsi, négy- 
szögletek és kerek himzőkeret eladó. Ti- 

misoara, I, Lonovici-u., 5., II, em., 11.: 

raian téeten, távbeszélő 49-94 

Én nevetek, 

te nevetsz, 

ő nevet 

fleleitse el napi gondjai. 
Előadások naponta 3, 5 és 7-kor, 

A legujabb, most érkezet hiradó 

* 
e 

Macario „Károly 
cimű pompás vigjátékában. hétfőtől kezdve. 

Az A I O-moziban, Timisoarán, a Traian-téren 

mi nevetünk, 

ti nevettek. 

ők nevetnek 

nagynéni" 

jöltön és mulasson velünk. 
Vasárnap d. e. 11-kor is van előadás. 

Bucu e-i bombáazását mautatja b 

Ma, vasarnan utoljára nejlj. cánv 

gyermek- 
narisnya talpalását vállalom. Két párból 

12789) x Nől NYARIRUHA, fin, 
kötött kabát, fehér pikét, gyermekk 
takaró, továbbá női tavaszi kabát és 
és félméter szürke szövet eladó. Timi 
soara, II. Badea Cartantér, 5., 7. aj 5 
2790) BERETVAPENGEKET, hasz 
ráltakat veszünk bármilyen menny 
pen. Örient BEoy, Tjmisoara, I, Ungur 
nu-u., 9. Bej. szám 333/11391/942. (2791) 
* sSüÜkGÖsSEN eladó egy rekamié, k 
szerü konyha. rádió és különféle butor 
Timisoara, III, Ulpia Traian-u. 
(2792 VILLÁNYMOTOR uj, Bro 
Roveri, 3 HP, 3 fázisu, eladó Erdeklőd 
ni Timisoarán. távb. 10-65. (2762) 
VERTHEM-PÉNZSZEKRÉNY (bécs; 
zvárimány) eladó. 
Fröbl- t 3 I 

Timisoara fV. 
em., 19. (2768) 

FORUM- MOZI, 
Távbeszélő 20.10. 

Előadás 3, 5, 7 és 9 órakor 

Ma különleges iilmremek 

Eszak varázsa 
Hilde Sessak, Ferdinand Marian. 

René Deltgen. 
11.30-kor is dá 

VEGYESZ, román származásu, sok 
dalu gyakorlattal, négy nyelv tudásával, 
bérmilyen állást, vagy kereskedelmi 
módozatot keres. Válaszokat „Ipari ve- 
gyészet eligére a timisoarai kiadóba 
kér. (27157) MINDENES FÖZÖNÖT, 
vagy bejárónőt keresek azonnali bel 
résre. Arad, Liceuluj-tér, 7. A Várhi 
mellett. (2737) ELADÓ két öltöny, 
egy felöltő, két nadrág. Timisoara, ITi 
Eroilor dela Tisa- körut, 24., II. em. Av: 
góhid mellett, (2755) HÁZMESTER , 
ecsakis egyedülálló férfit, fizetéssel, a Ti 
misoara, Berthelot körut, 7. szám alatt 
lévő házamba keresek. Felvilágositá 
ugyanott, délelőte 8-1 óra között. 
CSECSEMOGONDOZONŐT (Schwe 

tert) egy születendő gyermek részé 
isak jó bizonyitványokkal birót, 
sov mellett Prejmer városkába, 
leg azonnalra keresnek, Közelebbit szi- 

vességből Timisoarán, III., Eroilor dela 
Tisa-körut 2., I. em. Távb.: 34-59:( 

El zel „DOXA'" arany karkötő-óra 
Ves az Oltulu. és Lahovary-tér 

közőtt lévő, utvonaion. Nagyon kérik a 
becsületes megtalálót, hogy az órát 
nagy jutalem fejében adja át fimisoarán, 

Öltul-utca 21., I. emelet cim alatt. 

*NYUGDIJAS TANITÓ, református 
kantori állást keres, hittantanjtást, lev 
tai teendőket, f elhatalmazás megszerz 
esetén rendes tanitást is vállal. Ajánlat 
kat a timisoarai református lelkészi hjv. 
talba kér. (2773) " ISKOLATAÁSKA 
bőrből készültet, csak jó állapotban 
vőt, megvételre keresek. Megtekinté 
végett sziveskedjék a timisoarai kiadó 
hozni (5488) CSERELNÉK 110 volt, 
villanykörtéket 185 voltosra. Ugyano 
butorjavitásra asztalosti keresnek, Timi 
scara, II. Iosif Vulcan-utca, 7. legf 
csengő. (5487) 
..... 

ROVYA m mozgaó, Arad 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Távbeszélő 19.38 

"egők BELAMI 
operettek gyöngy 

ILSE V RBELAM 
11.30-kor is van előadás 

APITOLMOZI, 
Eszményi élelmiszer 
gyermekek részére a BABY GRIS" ESCULAP 

meszes buza-dara. 

Kaphaté gyógy- és illatszertárakban és fűszerkereskedésekben 

Főlerakat: ESCULAP S. 
Str. G-ral Cristiam Tell, 17 Távb. 5-07-39. 

EuUcuUREsT1 
Bej. szám 70-1942. Bucu 

A. R. 

fávb. 23-22 - Előadás 3, 5, 7, 9-k 

Ma. Jó gyermekek figyel 
2 órai harsogó kacagás. 

Pat és Patach 
mint Hamlet és Of. 

30-kor is van előad s 

Nyomatott Soelatsa Nattonjii de Ediurá si Arte Grafice Dacia Traianá' Timisoa ra I, Bulv. Regele Mihai Nr. 4, inmair. su b Nr. 52/1488/948 la Reg. o cC Timi E 

re la 15 Maiu 1 


